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V egyesíaríalimi heíilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.

Hímjeién:
heten kint egyszer, csütörtökön.

Elölizetési föltételek:
6 ft. | Félévre . . .

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak

Hirdetések dijai:
a liáromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri­
nél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért30 kr.

. , . ... . ... kincstári illetékkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — j Kiadóhivatal:
mm en njeven n'.etetnek a kiadóhivatalban. Kéretik az igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb Pleltz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova 
SZ( r< a n „íte I I 1 Or.ílf* beküldeni, mivel azok különben tekntetbe nem vétethetnek. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Egész évre . . 3 ft. | Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

A szerkesztő lakása:
„Pestvárosánál- 6-ik szám alatt.

Rendkívüli megyei köz- 
gyűlés.

pest meg fogja tenni és tétetni, és a bi- lósága a főispánnak van oroszlánrésze, időben érte. E szép fejlődésnek indult, törté— 
zollsagnak az egész ügy lefolyásáról 
annak idejében jelentést tenni.

A főjegyző jelentése tudomásul vé-

mert olv erelylyel kövelelte törvényadta ndi nevezetességű tiszta magyar varos milli-
jogánál fogva a közmunka tervezeteitek !'kra menö kár! szenvedett A sajtó annak 
. . , , ,i ,. . . , ideien megtette hazafias kötelességet s meg­dolgozását. hogy azt mar februárban mdjiH a seíély»dományok gyűjtését, melyekre
lehetett tárgyalni, a közmunkát pedig a nemzet nem maradt érzéketlen, s nagylelkü- 
márczius elején foganatba venni. sége és áldozatkészsége lehetővé tette, hogy

A harmadik érdekes tárgy volt a a károsultak nagy része legalább a véginség
kétségbeeséseitől megmenekült. — A nyomor 

; enyhítése azonban csak az első czél lehetett.
I A második s ennél fontosabb rész a varos

E hó 24-ik napján nyittatott meg a 
inegve közgyűlése főispán úr ö méltó- , 
sága által és első tárgyát képezte a fő- lelvt'J!‘’ e^aifsa he^ese*tetet^- 
jegyző, mint alispáni helyettesnek azon zután e.n a tolt több bizottsági tag
jelentése, mely Kárlova községben elő- a la al'on 1 flditv ány, hogy 0 Felségeik

elvnek í ezüst lakodalma megünnepléséhez a megye 
^ 1 | bizottsága részéről tétessenek

Napholcz-féle háznak megvétele, 
meg az E körül beható tanácskozás folyt, 

előkészületek, jelesen pedig neveztessék ; végre határoztatott, hogy a ministerium
kt egy küldöttség, melynek lisztében ál- feliratiiag megkéressék, miszerint a hiva- varosa sorsjátékot rendez s ez altat alkalmat 
tana az ünnepély tervét kidolgozni, a talos helyiségeknek égetően szükséges nyújt a nemzetnek, hogy rokonszenvét e derék 
másik küldöttség pedig, mely felrándul- Napholcz-féle háznak örökáron leendő magyar város iránt újra kitüntesse. Melegen 
jón Budapestre és megvigye ü Felsé- i megvételét lehetővé tenni méltóztassék. 1 ajánljuk a közönség figyelmébe Eger városa 
geiknek a megye üdvözlő feliratát. Következnek a ministeri rendeletek I vás? közörük""^1'6 ” következö felhi"

Kérelem a tisztelt közönséghez!
Jól ismert a t. közönség előtt azon csa­

pás, mely Eger városát a múlt évi aug. 31-iki 
s ismételve a szept. 27-iki árvíz által sújtotta.

A nemeskeblü emberbarátok részvéte, 
mely annyi s oly becses adományokban nyil­
vánult szerencsétlen lakostársaink nyomora 
enyhítésére, elenyészhetetlen emléket hagyott 
maga után mindnyájunk lelkében s hálánkat 
örökre biztositá a jótevők iránt.

Ámde ott, hol egyesek annyi kár s vesz­
teség nyomait sinlik, képzelhetni, hogy a város 
mint község, közutai, hidai, védmüvei s épü­
leteiben mennyire inegrongáltalolt a böszült 
elem rombolása által. — A kár itt annál na­
gyobb, súlyosabb, mennél képtelenebb a város 
csekély anyagi tehclsége folytán annak elvi­
selésére. — Hosszú évtizedek, századok lassú 
működéseinek, a város emelésére irányzott 
erőkifejtéseknek eredményei tönkre mentek, s 
kérdés, hogy a cuitura követelő haladása vár- 
hat-c nem évtizedekre, hanem csak évekre 
is, hogy a csekélyebb anyagi tehetség han­
gya-szorgalma ismét kipótolja az elveszet­
teket, kiigazítsa a romba döntőiteket?

E város jövendő fejlődése, léte forog 
kérdésben, mely város úgy cullurális mini 
történeti tekintetben becsületes helyt foglalt 
el a magyar nemzet ezred éves múltjában, 
kíván elfoglalni a jövendőben is.

Nem csak az okozott károkat helyrepó­
tolni, hanem a várost hasonló esetlegességek 
ellen szilárd müvekkel biztosítanunk kell, hogy 
közönsége megóva legyen, s megne zavar- 
tassék többé fejlődésében.

Anyagi erőnk csekélysége folytán e czél 
elérésére egy sorsjáték rendezése lön mi­
niszteri engedély mellett megindítva, mely is 
a mai nappal folyamatba lép.

Háromszázezer 50 kros sorsjegy bocsáj- 
tatik ki, — a nyereménytárgyak főösszege 
20 ezer forintra megy. A húzás napja ez évi 
november hó elseje leend.

Tisztelettel bátorkodunk fordulni a nemes 
őzéit mindig szívesen felkaroló t. közönséghez, 
hogy részvétét s rokonszenvét velünk ez al­
kalommal is éreztetni és sorsjegyeink érté­
kesítésével a mélyen sújtott város jövendője 
biztosításához járulni méltóztassék.

Kelt Egerben, 1879.

fordult lázangásra vonatkozik, s m 
tárgyi tényálladéka e következő:

A török-becsei segédszolgabiró T a- 
bakovits János úr a községi tiszt— 
újítást megtartandó, kirándult Kárlovára, 
összegyűjtő a képviselő testületet, s meg­
tétellé vele a törvényes kijelölést. Jelen 
volt 37 képviselő és kijelölt 3 egyéni 
a bírói tisztre.

anyagi kárainak enyhítése, mely czélböl Eger

Az indítvány nagy lelkedéssel fo- és egyéb halasztást nem tűrő ügyek, me­
gadtatván, e következő urak választatlak lyek alkalmasint ezen egész hetet fogják 
be a küldöttségekbe: igénybe venni, a miről azonban jövő szá-

Az első küldöttségbe elnökül: Ko- murikban hozandjuk közlésünket, 
vách Ágoston; tagokul: Hadfy Döme, Nem lesz érdektelen megemlíteni azt 
Poroszkay Béla, Balás Frigyes, Pap Simon, is, hogy főispán úr ő méltósága Buda- 
Mallász Antal, Plechl Antal, Fóliák Her- pestre utazik és a közgyűlés elnökségét, 
mann, Bakalovich Ágost, Kulifay Lajos, az ujonezozást vezető alispán úr távolié— 
Botka Géza. lében, ennek helyettese, a megyei fő-

A második küldöttséget illetőleg Mi- jegyző urnák adandja át.
hálovich Miksa bizottsági tag azon indok- _______
hói, mert hiszi, hogy ő királyi Felsége ke­
gyesen fogadandja, ha az általa kitüntetett Aagy-Becskerek, február 21-én. 
jobbágya vezeti a megye küldöttségét, Lapunk egyik múltkori számában köz- 
másrészről tudva, hogy a megye közön- lőttünk egy bécsi lapnak azon hírét, hogy ö 
sége osztatlan bizalmát, tiszteletét és sze- Felsé£e a szeptemberi őszi hadgyakorlatokon, 
retetét birja ugyan a Felség által kitüntetett mel>,ek, lTemesvárt!u és k?rnyékén /^"ának
egyén.seg, indítványozza, hogy Hertelendy : léu?ve, a délmagyarországi részek visszacsal»- 
József lóispán úr kéressék meg elnök- j hsának emlékére rendezendő ünnepélyt is emelni 
nek. Ezen indítvány nagy lelkesedéssel el- legkegyelmesebben elhatározta, 
fogadtatván, főispán úr a reábizott, el­
nöki tiszt által magát kitüntetve érezvén, nóhány év 
azt elvállalja és Ígéri, hogy a megye í ffn.íe®1’W»«",“2»"
érzületet örömmel fogja 0 Felsege trónja 
előtt tolmácsolni.

Midőn az elnöklő segédszolgabiró 
hirdetni akarta a községi képviselet által 
tényezett hármas kijelölést, hogy aztán 
a választást megkezdhesse, a 7—8 százra 
menő és a városháza körül összecsopor­
tosult lakosság oly lármával fogadta őt 
a községház udvarán, hogy szavát a 
mellette állók sem hallhatták és „Árká­
dia“ nevet kiabálva, (a ki a jelölésben 
nem volt, de a kit a csőcselék erővel 
akarta bírónak) visszaszorították a szol- 
gabiröt a tanácsterembe és felfegyver­
kezve utána iramultak, hogy tetlleg meg­
támadják. — Alig sikerült egy képvi­
selőnek a szolgabirót a jegyző irodájába 
betolni, a hol elzárkózott. Öt óra hosszáig 
tombolt körülötte a hőszült tömeg és ő 
egyre hallotta kimondani halálos ítéle­
tét, melytől csak az Isten keze men­
tette meg. Végre sikerült neki kimene­
külni és az alispáni hivatalhoz táviratoz- 
tatni kalória! karhatalomért.

Másnap reggel ott termelt az egy 
század huszár, de a nép nem csak fi­
gyelő, hanem fenyegető állásban várta 
be a huszárokat, és mert csak a hat 
emberből álló előcsapatot pillantották meg 
eleinte, már el voltak készülve azt meg­
futamítani, miben azonban az előcsapat után 
bevonuló század által megakadályoztaltak.

A segédszolgabiró látva a felállított 
huszárszázadot, biztosságban hitte magát 
és bement a tanácsterembe, hogy tör­
vényes teendőit végezze. Alig azonban, 
hogy bent volt, elkezdődött a lárma, a 
tolongás, és csakhamar reá zárták az 
ajtót és kényszeríteni akarták öt arra, a 
mire az előtti napon kényszeríteni nem 
sikerült és ismét éleiére törtek, 
kint álló huszárszázados nyugodtan nézte 
a tolongást, mitsem gyanítva a tanács­
teremben történőkről, miglen egyszerre 
az ablakon keresztül hallja a segédszol­
gabiró jaj-veszékléseit és azon kérelmét, 
hogy mentse meg, mert ő zárva tartatik 
és élete van veszélyben.

A huszárszázados látva, hogy a do­
log nem tréfa, és hogy a szolgabiró, 
daczára a jellenlévő katonai karhatalom­
nak, életveszélyben forog, leszállitlat 
vagy húsz embert és beküldi a szolga­
biró megmentésére; — most kezdődött 
aztán az igazi tusa. — A huszárok meg 
lettek támadva és csak a fegyver hasz­
nálata mentette meg ötét a szégyen s 
talán a haláltól is, azonban nem lőttek 
a huszárok és csak a kardlapokkal sze­
reztek liszteletet a törvénynek és elég­
tételt a megtámadott hatósági közegnek. 
A tanácsterem ajtaját be kellett a huszá­
roknak törni és csak ugv szabadíthatták 
meg a remegő és életveszélyben forgó 
szolgabirót.

A rend helyreálliltatott ugyan, de a 
tiszlujilást félbe kellett szakítani és meg­
elégedni azzal, hogy nagyobb mérveket 
nem öltött a lázongás, elfogatott vagy 
húsz föczinkos és a szolgabiró! jelentés 
az elővizsgálat! iratokkal együtt, a je­
lenlő főjegyző által a nagy-kikindai ki­
rályi ügyészséghez áttétettek, hogy a 
bűnvádi vizsgálat meginditassék.

Jelenté végre a főjegyző, hogy a 
további lépéseket a kifejlendőkhöz ké-

3$b

A legmagasabb kitüntetés, mely rövid 
alatt Bánátot már másodízben

az ország deli részei iránt viseltetik, s tagad­
hatatlanul annak is bizonysága, hogy ö Felsége 
az említet ünnepélyt oly nagy fontosságúnak 
tartja, mely terhes uralkodói gondjai között is 
legmagasabb figyelmére érdemes.

Ha voltak volna tehát olyanok, kik eddig 
a szóban forgó ünnepély jelentőségét nem a 
kellő világításban látták, úgy csak azon egy 
fontos esemény is, hogy arra ö Felsége meg­
jelenni kegyes lesz, az illetőket az ünnepélynek 
nagy korderejéről meggyőzhette, mert aligha 
állunk messze a valótól, midőn azt merjük 
állítani, hogy épen az évszázados ünnepély 
indította ö Felségét azon elhatározásra, hogy 
ugyanazon időben Teinesvároít hadgyakorlatok 
tartassanak.

A küldöttségbe e következő urak 
választottak be: Gróf Csekonics János, 
gróf Karátsonyi Guido, gróf Csekonics 
Endre, gr. Zichy-Ferraris Victor, Csá- 
vossy Ignácz, Ittebei Kiss Elemér, Dá­
niel János alispán és esetleg helyettese 
a megyei főjegyző, Poroszkay Béla fő­
ügyész, Mihálovich Miksa, br. Liplhay 
Antal, Tallián Béla szolgabiró, Balás 
Frigyes, Kupuszárovits Miklós, Szávits 
Döme, Beodrai Karátsonyi László, Eisen­
städter Ignácz, Bakalovich Ágost szolga­
biró, Stojánovits Vazul szolgabiró, Kulifay 
Lajos polgármester, Dr. Ebner Alajos 
rom. kath. esperes, Pánits Lyubomir 
szerb főesperes, Sierbann Vincze román 
főesperes, Ambrózy Gyula protestáns 
lelkész, Bazsó Antal száján! bíró, Balogh!
Lörincz debeljácsi földmivelő, Szekosán 
Joszif nagy-toráki földmivelő, Szredojev 
Zsiva nagy-kikindai földmivelő, Budisin 
Gávra nagy-kikindai földmivelő, Theiszen 
János zsombolyai földmivelő, Scherer 
Kristóf franzfeldi földmivelő, Radovánov 
Vásza jarkováczi földmivelő, Mikus Janó 
antalfalvi földmivelő, Rintye Füiöp ta­
másfalvi földmivelő, Zsián Stefan bán.- 
komlósi földmivelő, Telbisz Rafael ó- 
bessenyői földmivelő, Szántó Károly tor- 
dai földmivelő, Mixich Vincze horvát- 
kécsai közbirtokos, Muncsics Kuzman 
jarkováczi lakos, Vécsey István és Bielek 
Vilmos nagy-becskereki ügyvédek; — 
végre kimondatott, hogy mindazok, a 
kik e küldöttséghez netán csatlakozni 
akarnak, magukat főispán ő méltóságá­
nál jelentsék.

A második tárgynak felvétetett a 
közmunka kivetése körüli véleményes 
jelentése az állandó választmánynak és 
az egész terjedelmében annál is inkább 
fogadtatott el, mert az állandó választ- j azok, kik az ünnepélyességek költségeinek 
mányi jelentésnek alapját képező főmér- viseléséhez adományukkal hozzájárulni óhaj- 
nöki* munkálat oly präcis és minden te- e!e" h"v»elöbb nyíl-

kintetben correct, hogy ahhoz sem a ünnepélyt ő Felsége legmagasabb jelenlétéhez 
közérdek részéről, sem az egyes köz- j js méltóvá tenni. ' „T. L.“
ségek és polgárok részéről kifogás nem 
férhet. Egyáltalában — ha a közmunká­
ban lehet és van köszönet

A bécsi lapokból átvett múltkori közle­
ményünk a legfelsőbb elhatározás tekintetében 
talán még kétségben hagyhatott volna, mint­
hogy arról a magyarországi sajtó akkor még 
tudomással nem bírt, ma azonban, midőn 
értesülésünk szerint a hadgyakorlatnak meg­
tartása iránt a hadparancsnokság a rendeletet 
már megkapta s ö Felségének leérkezése — a 
mennyiben gátló körülmények elő nem fordul­
nának — kilátásba tétetett, már semmi kétség 
sem lehet abban, hogy koronás királyunk az 
ünnepélyt a jelen és utókor előtt a legemlé­
kezetesebbé kívánja tenni.

Tőlünk függ most már az ünnepélynek 
olyformán rendezése, hogy az egyrészről az 
uralkodó magas jelenlétéhez, másrészről pedig 
az ünnepély fontosságához méltó legyen.

Nincs ugyan benne kétség, hogy az érdeklett 
törvényhatóságok az anyagi viszonyaik meg­
engedte módon az ünnepély fényének emelé­
séhez anyagi áldozattal hozzá fognak járulni, 
s e tekintetben máris volt alkalmunk egyes 
törvényhatóságok adományát registrálni; abban 
sincs kétség, hogy a délmagyarországi minden­
nemű pénzintézetek és társulatok a költségek 
viseléhez szintén hozzá fognak járulni, valamint 
hogy egyes nemeskeblü hazafiak ebben szintén 
fognak — mint már eddig is tették — osztozni, 
mindazonáltal szemben az idő rövidségével s 
azon körülménynyel, hogy az ünnepélyességek 
elörajzának elkészítésével megbízott küldött­
ségeknek a jelenetezhetö ünnepélyességeket 
némileg a befolyó pénzösszegekkel kell arányba 
hoznia, igen kívánatosnak tartjuk, hogy mind-

A

A sorsjáték rendező bizottság nevében:
Almásy Félix,

b. elnök.
Tavassy Antal,

polgármester.

A befásitási törvényjavaslat.
A földinivelés-, ipar- és kereskedelmi 

miniszter elkészité az országos befásitásról 
szóló törvényjavaslatot, melynek szövege a 
következö:

Törvényjavaslat 
a határok és utak beültetéséről és a községi 

faiskolákról.
1. §. Minden községi és pusztai határ, a 

mennyiben tényleg erdővel vagy egyéb faül­
tetvénnyel szegélyezve nem volna, a beülte­
tést pedig elhárithatlan természeti akadályok 
nem gátolják, legalább két sor fából álló fa­
szegéllyel körülölelendő.

A faszegélynek mily fanemekkel, hány 
és mily távolságú sorokban, minő kezelési 
mód mellett leendő ültetésére nézve a 8-ik 
§-ban említett bizottság adja meg az utasítást.

A beültetés e törvény életbeléptetésétől 
számítandó legkésőbb 3 év alatt megkezdendő 
és legfeljebb 7 év alatt befejezendő.

2. §. A község vagy puszta halárán belül 
fekvő minden olyan birtoktest, melynek ter­
jedelme 100 cat. holdat meghalad, egyes fák­
ból álló fasorral vagy élő sövénnyel köritendő.

A fák egymástól! távolsága 15 méternél 
nagyobb nem lehet.

3. §. Ha az 1. §-ban elrendelt szegélye- 
I zési mód, akár a szelek feltartása, hófúvások

okozása, túlságos árnyékvetés, akár egyéb 
Még mindenkinek élénk emlékezetében körülmények által a határos föld tulajdonosá- 

minden megtörtént, hogy az ideje korán lehet az a borzasztó csapás, mely Eger vá- nak vagy bérlőjének földjövedelmében tete- 
alkalmaztathassék, a miben főleg ő mél- rosát a múlt nyáron, Miskolcz városával egy i mesb kárt okozna, a közigazgatási bizottság

Eger város sorsjátéka.
ez idén
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Azon szives előzékenységért, hogy t.• t'fkália a hivatalos Oroszország egész
pISZtltlt Türelmetlenül várjuk az orvosi bízott- szerkesztő úr felvilágosító válaszomat becses 
Europa. részleleg megbizható jelentését, lapjába felvenni előre is késznek nyilatkozott,
mely-úgy hisszük - csak még fog erősíteni köszönetét mondva
dzon híreink igazságában, melyeket az orosz kiváló tiszteletem nyilvánításává! maradok
hatóságok roppant hanyagságáról e helyen oly kész szolgája
annyiszor volt alkalmunk közölni. Puskás Antal,

Megnyugtató híreket a legnagyobb öröm- m. k. pénzügyőri biztos,
mel fogadunk, mert némileg biztosítva tud­
hatjuk magunkat a mindeddig fenyegető veszély

által, az ügyállásnak megvizsgálása után meg- telessege, kik az előforduló tudomá-
engedtethetik, hogy a faszegély a helyi vi- rásbeli szolgamro, illető eg P J é 
szonyoknak megfelelöleg élő sövénnyel vagy sára hozni tartozna . z flZ

fával pótoltassák s az árnyékvetés a kihágások ellen hivatalból fellep 
által a szomszédnak okozott hátrány a maga- ügyet lehetőleg gyorsan ein 
sabb fák lecsonkitása által mellöztessék. 14. §. Az ezen törvény er elmében be

4. 8- Ö Az áll.™, megyei és községi folyó bírságpénzek feleresze -z . lelő község,
utak, valamint azon duilő utak és marhacsa- szegények, fele pedig a községi fa 
pesok, meiyek ‘»"»j. «.dd,* . J"» l6rvény yégreb.jfásá,,, =

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi es 
belügyminiszterek bízatnak meg.

egy sor

VIDÉKI LEVELEZÉS.helyi viszonyoknak me 
szegélyzendök, melyeknek egymástól! távol­
sága legfölebb 15 méter lehet. Az ültetés 
módozatai iránt — úgy mint az 1. §-ban 

8. §-ban emütett bizottság

elöl.
^ Gyölvész, 1879. február 23.

Panaszok a közönség köréből.*) Bámulva olvastuk, de még maga a román 
N-Becskerek, 1879. február 25. ajkú köznép is bámulja a román nemzetiségű

' r t főpapoknak a közművelődés elleni merényletet.
Tekintete • . A|mal mkabb bámuljuk ezen sajnálatra méltó

Folyó hó 20-án megjelent becses apja, j merl az 5 felsége előtt megjelent kül-
több közleményen kívül egy oly történe kévé! döUsé tagjam| 0iy férfiak emlitielnek, kiket 
is meglepte az olvasó közönséget, melyben, mugszuktunk a műveltség magas fokán álló, 
ha valósággal megtörtént dolgok mondattak hazafiaknak tekinteni. - Önkénytelenül is 
volna el, a tisztelt nagy közönség egy részé- az()n kerdtíS tolakodik előtérbe, hogy 
nek az nemcsak vidamitásaul szolga halna - djlhalla ezen „rakat oly lépésre, mely őket a 
mert abban Bajmoki ur a finanezra leperedelt mftveU vilag elött úgy tünteti fel mintha a 

hanem mellyel egyszersmind oly botrányos gölét közepkor papjaj tamadtak ’ volna fel
cselekményt is der. élt volna fel, minőt or- bennök> kiknek $suprema ,ex eSto“-ja a köz- 
vényes megtorlás nélkül hagyni a hivatottak- fiép fdetlj koriallJuralkodás eszméje leven,
nak lehetetlen lenne. azon balhiedelemben, hogy csak buta és ba-

Nem lehel «.»dék.m .«m • - „JJ,,
1,1. végeit »I Vázolni, hogy mull ho 24- k /s<rolni , vrelsilúlok cb„szork“ “ j
és 23—ik napjain un lett vegezve Magyar- , k terjesztése az jsk.,|akban ,
Szt -Mihály községben, csak röviden kívánok J . .. . k a

»Ilii«') v g , templomi szertartások lamtasara való vissza
a személyem e en e ozo va a ra va a szorjtas mellett, minden Macchiavellistikus esz-
szolni, a mennyiben azok az állítólagos lem- közökkd> az ’ is gyámoltalan szegény
plomi olrányra vona ózna . elhullására törekedtek. — Vagy nem ilyJanuar ho 24-en du. .gén különös előz- tö|!ekvésnek mondhato_e az, a nagy!
menyek után fontos okok arra indítottak, hogy méUóságu magyar kir. vallas_ és közoktatasi
a magyar-szt.-mi a yi ima uz e seje 1 g minisztériumnak azon magasztos eszméje, hogy 
szemleljem; ezt Loga Szilárd ur k.sereteben bazónkban a legsJgényebb gémeknek 
tettem meg kire hivatkozom hogy az ima- ,g megtidassék8az Jal(jw a \anul*/ra, a n,ü-
haz an egy argy sem e a a™ eri,!.v , . vetődésre, a hazai nyelv elsajátítására, ezen 
rövid idő — pár perez — alatt az itnahaz ..J. . i i * • l - . u - . jótéteménytől a szegény román népét akarjakaitaia utánunk becsukodolt. Az imahaz tehat J r J. ... . tJ , , . megfosztani, állítván: hogy a román köznép
’ U2°5-l reggJuobbTklöl arról értesülvén, akar ra»s "I«1«1 . c“‘"

hogy az imaház padlásán dohány Untatott el- 3ná eVeszilené n’mSgét. - Ily eri
rejtve « « ej folyamén nagy mennyiségben k , ’ rá( k e|| le8CtólS!ornbh lé-
. , .. ,, . ’............. nyekkel felelni; en is román a ku községbentem egy esküdt es két pénzügyőr kisereteben \ ’ ... , , „ . , .. , . _ r oJ. . , lakom, es epen az ellenkezőket tapasztaloms nem hatolván n epesre sem be a templom ’ „ka/a romá„ nép művelőd,ti es akar
belsejebe, az ajtó közelében leve padlás njt- * nye|vckel megtanulni « torontal- és te- 
lashoz tamaszloll labto segélyévé egyik pénz- 1 , ktoségekben számtalan románt is-
Ugyor áltál a padiam atvtzsga lattan., s mi- merek e;ik igen jól beszelnek magyarul, né­
mán az megtörtem, az ,mahazat mindannyian me|u, é$ dc egyik sc,„ velk5-
e agyú . ... ... , , , , zott ki román nemzetiségéből, mert sem vallását,

Igaz az hogy az imahaz padlasan dohány gem sem ösi 8ruház’atat fd nem cse­
nem találtatott; nem, mert megelőző ej jel ki- réhe \ tan a na tiszte|t küldöttség 
hordatott a mit igen szépen bizonyított azon g. 8Jurak kiknJk ,egalább is nagyobb
dohány-hulladék, mely a padlas nyilas alatt iskolákat is vérzett s inv a immvar
25-én reggel találtatott, s mely 24-en d u t .g lanuUaf kivetkö^u.e ennek
meg ott nem volt, mely hulladék egy reszel , ^ nemzeti/égéből ?’ _ Nalunk Gyülvészen 
kezembe yeve, m.don a harangodhoz azon eJm jobb m8duak gyermekeiket^^Magyar-
kerdest mtezemi „hat ez tegnaptól hogyan Szt _Mart(/nba ad(ak ma szöl tanuini- „
került ide?y Az egyik jelenvolt azon a hely- M é bb dak aZ0nb6an ezt „em tehetik;
zethez mért megjegyzést teve „hogy « o- ^ Gyülvészen államsegély mellett
hány bizonyosan nem szentek áltál hullat- magyar.nemet ajku községi iskola állíttatott
tatolt e - fel, több szegényebb sorsú román földesz,

bár helyben román felekezeti iskolával bírnak, 
oda járatják gyermekeiket a nyelv elsajatilása 
végeit *) megemlékezve azon román közmon­
dásra: „Annyiszor vagy ember, a hány nyelvet 
beszélsz.“ — A méltóságos fötisztelendö püs­
pök urak residentiáikban visszahúzódva, a 
néppel nem érintkezve, nem is ismerik a ro­
mán népet s annak gondolkozás módját, s 
azért gondolnak ki gyakorlati érték nélküli 
theoreticus nemzetiségi tanokat, melyet azon­
ban a természettől jeles tehetség, rugékony 
észjárással megáldott köznép (kivéve tán né­
hány vagy csizmadia vagy szűcsből vált ré­
gebbi tanítói) vissza utasít és öntudatosan fog 
a civilisatió a művelődés utján előre haladni, 
és nem fog ezután bután, tunyán, piszkosan 
Páriaként a városok utczáin lézengeni, hol 
ötét a legutolsó zsidógyerek is lenézve, túl a 
medvének csúfol, de azután emberi méltóságát 
érezve, öntudatosan, tisztességesen ruházkodva, 
németek vagy szerb parasztok módjára fog 
az emberiség közölt megjelenni. Jól tudja a 
gyakorlati ésszel biró román nép, mily ér­
tékkel bir úgy a közgazdasági és kereske­
delmi téren, valamint a katonaság és honvéd­
ségnél több nyelvek ismerete. Hány román 
paraszt fiúból, kik megtanullak magyarul, váltak 
a legjobb tisztviselők. — Azért ne tessék 
ezen nép kebelében az izgatásokat megkez­
deni a magyar nyelv ellen, legalább Torontói 
és Temesmegyékben ne, mert arra itt talajt 
nem fognak találni, sem rokonszenvet.

mondatott
határoz, b) A vasutak egész hosszúságúkban 
fákkal vagy bokrokkal az 1. §-ban kiszabott 
idő alatt beszegélyezendök. c) Kis és nagy 
községeknek és rendezett tanácsú városoknak 
azon utczái, melyek 20 méternél szélesebbek, 
két oldalt fasorral ültelendök be. d) A térné- j 
tök, homok- és kavicsbányák, tégla- és vá- 
lyogvelök faültetvényekkel szegélyezendök. e) 
Á kutak, források és inarhadelelök faültetvé­
nyekkel köriiendök. f) A szántóföld, rét, kert 
és legelő területeken található vízmosások, 
azok tovább terjedésének ineseatlása czéljából 
fakkai vagy bokrokkal ültelendök be.

5. §. Az 1., 3., 4. §§-ban említett ül­
tetvények beállítása és fenntartásának költ­
ségeit a község viseli. A 2. §-ban körülirt 
100 cat. holdnál nagyobb birtoknál eszköz- 
lemiö körülszegélyezések, valamint a 4. §. 
d), e), f) alattiak költségeit az illető birto­
kosok viselik. A 4. §. a) utak melletti fasorok 
ültetése és fenntartása az illető határos birto­
kosokat terheli. A használat viszont őket illeti. 
A használati mód iránt a 8. §-ban határozott 
bizottság utasítása, illetőleg engedélye kérendő 
ki. A vasutak széleit az illető vállalat köteles 
beültetni. A vízmosások beültetésének költ­
ségeit azok tartoznak viselni, kiknek területén 
az ily vízmosások léteznek, s kiknek területe 
a vízmosásoktól ez ültetvényezések által meg- 
óvatik, a költségekhez való hozzájárulási arányt 
a hatóság állapítja meg.

6. §. Minden községnek a határában levő 
szántóföldek, rétek, legelők, szőlők és kertek 
területének 1000 holdjáig legalább fél hold, 
azontúl minden 1000 hold után még egy fél— 
holdnyi faiskolával kell bírnia, mely kizárólag 
a jelen törvény czéljaira kell, hogy szolgál­
jon. A mennyiben valamely községnek épen 
semmi vagy kellő nagyságú faiskolája nem 
volna a határból — ezen törvény életbelép­
tetésétől számítandó egy év lefolyása alatt, e 
czélra alkalmas terület hasítandó ki. Ha ily 
terület a község birtokában nem léteznek, ez 
esetben kisajátítási eljárás utján a magán bir­
tokosoktól is megszerzendő, a megszerzés 
költségei birtokarányban lévén viselendök a 
község tagjai által. A kisajátításnál követendő 
eljárás módozataira nézve a törvényezikk 
irányadó. Annak kimondására, hogy a kisajá­
tításnak helye van, az illető törvényhatósági 
bizottmány hivatott.

7. §. A községi faiskola kezelése a köz­
ség elöljáróságát, a felügyelet pedig a megye 
állandó bizottmánya által e czélra járásonkint 
kijelölt és a szolgabirák mellett szaktanácskép 
működő bizottságokat illeti.

8. §. Ezen bizottságok együttesen a tör­
vényhatósági befásitási munkálatokra felügyelő 
központi bizottságot képezik, mely az e tör­
vény keretébe vont befásitási munkálatok fe­
lett szakszempontból 
megyei állandó bizottmány által előforduló 
kérdésekben meghallgatandó. A befásitás hala­
dása, valamint a faiskolák állapotáról a tör­
vényhatóság (a központi befásitási bizottság) 
az év utolsó havában a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztériumhoz jelentést tenni 
tartozik.

A tepliczi katasztrófa.
E hó 22-én délelőtti 9 órakor ünnepélyes 

isteni tisztelet tartatott a városi templomban, 
melyen Teplicz varosának képviselete, az itt 
tartózkodó szaktudósok, a helybeli hatóságok, 
Clary herczeg s a lakosság nagy része volt 
jelen. Az isteni tisztelet végeztével a jelenvoltak 

helyen gyűltek össze, hol a lemélyítést 
munkálatoknak kell majd megindulniok. Laube 
tanár, kinek Teplicz szülővárosa, emelkedett 
beszédet mondott e helyen, melyben kiemelte, 
hogy Teplicz történelme nemsokára három 
mozzanattal fog gazdagodni, a végzetes termé­
szeti csapással, a tudományos kutatások ered­
ményeivel s remélhetőleg a források vissza­
nyerésével is. A beszéd befejeztével Uherr 
polgármester s Clary herczeg tették az első

munka serényen

mi iii-
azon

ásó csapásokat, mire 
megindult.

Tegnap érkezett meg Eiselt tanár, a 
cseh orvosi kör küldötte és Kőrist ka tanár, 
a jeles geológus és térképrajzoló. Krejcit, 
a földtan prágai tanárát vasárnapra várják. 
Hauer udvari tanácsos és Zsigmondy 
Vilmos, a jeles magyar geológus, ma tanul­
mányozták a looschi földomlásokat, valamint a 
duxi aknák állapotát. Mindketten még néhány 
napot szentelnek a nagyfontosságu természeti 
jelenség vizsgálatának. Holnap mindkét szak­
tudós Brüxbe megy. Zzigmondy mindeddig 

mondott véleményt vizsgálatainak ered­nem
ménye felöl, melyet pedig, bízva Zsigmondy 
tapasztalt szakértelmében, nagy feszültséggel 
várnak. Hihetőleg visszaérkezése után tesz 
majd jelentést becses tapasztalatairól.

A lemélyitési munkálatok már javában 
folynak, a schönaui forrástelep állása mindeddig 
változatlan.

A bolgár trónjelölt.
A bolgár területen két hatalmas politikai 

párt áll egymással szemben. Az egyik párt 
„konzervaliv“-nak nevezi magát és azon meg­
győződést vallja, hogy minden ellenállás a 
berlini béke határozatai ellen eredménytelen 
volna; ezért a nemzetiségi kérdésekben „elö- 
legesen“ tartózkodó állást kivannak elfoglalni, 
bebizonyítván igy Európának, hogy a bolgárok 
érdemesek a szabadságra. A másik párt „in- 
tranzigens“-nek hívja magát es követeli Kelet- 
Ruinéiiának egyesítését a bolgár fejedelem­
séggel. Ez a történet hű képe. — Ha Bajmoki 

úr maga jelen lett volna, meg vagyok győ­
ződve, hogy a pénzügyőrség iránti kimond- 
hatlan előszeretete daczára, a fentebb mon­
dottak valósagát s azt is bizonyítani kész 
volna, hogy a pénzügyőrség fövegét is le­
vette.

A bolgár előkelők tirnovai gyűlése van 
hivatva arra, hogy a bolgár fejedelemségnek 
uralkodói válaszszon. E fölött Berlinben és
Potsdamban nagy izgatottság van, mert ott 
mindenki ösmeri azt, aki csaknem bizonyosan 
bolgár fejedelemmé fog választatni, ez pedig 
Baltenberg Lajos herczeg. A fiatal herczeg 22 
éves és elölegesen a porosz testörségnél had­
nagy. Akik Lajos herczeget közelebbről isme­
rik, azok meg vannak arról győződve, hogy 
szívesebben maradna a potsdami helyőrség­
ben porosz tisztnek, semmint hogy bolgár 
fejedelemmé választassa magát. A fiatal her­
czeg csak azért nem tartozik a hesseni nagy- 
herczegi családhoz, mert anyja nem volt ural­
kodóházból származott herczegnő, hanem csak 
grófnő. Atyja hesseni Sándor herczeg osztrák­
magyar táborszernagy; fivére pedig angol 
tengerész-tiszt. Lajos herczeg résztvett az 
utolsó török-orosz háborúban; igy például 
egyéb hadi-vállalatokon kívül Gurkó tábornok 
oldalán átkelt a Balkánon is; Károly román 
fejedelem alatt pedig Plevna ostromában vett 
részt. Akik a herczeget személyesen ösmerik, 
azok nem győzik eléggé dicsérni annak sze­
mélyes szeretetreméltóságát és Iovagias jelle­
mét. Az orosz czárné nagynénje, az orosz 
czár pedig keresztatyja Lajos herczegnek. — 
Miután megválasztatása csaknem bizonyos, te­
hát már most is tág tér nyílik arra nézve, 
hogy az orosz lapok afölött elmélkedhesse­
nek: vájjon mily mértékben lesz a keresztiül 
hálás a keresztatyjának egy oly ajándékért, 
amelynek elölegesen bizony igen kétes be­
cse van.

Legyen meggyőződve Bajmoki úr, hogy 
e sorok Írójában sokkal több tisztelet van a 
vallás iránt, mintsem hogy az ön kedvéért 
oly ön által megirt mesebotrányt elkövet­
hetne; sokkal több, mint önben tisztelet a 
törvény és annak közegei iránt!

Bárki legyen is ön, az önhöz hasonló 
közönségre nézve igen háladatos közleményé­
vel tanúságot szolgáltatott arra, hogy némely 
emberek aljas boszuvágyának eszközéül magát 
felhasználni engedi a nélkül, hogy a tény­
állásról alapos meggyőződést szerezne ma­
gának.

felügyeletet viszi s a

9. §. Azon községek, illetőleg birtokosok 
s vasúti vállalatok, melyek és kik az e tör­
vény illető §§-ban meghatározott időszak alatt 
a törvény által megszabott ültetéseket nem 
teljesitik, a szegélyek és sövények minden 
folyó méterje után 10 krral, a fasorokban 
hiányzó minden fa után 50 krig terjedő éven- 
kint behajtandó pénzbírsággal fenyitendök.

10. §. Azon községek, melyek a 6. §-ban 
kijelölt határidő alatt faiskolára a törvény által 
megkívánt területet meg nem szerzik, vagy a 
faiskolának szánt tért más czélra használják, 
— évenkint megveendő 100 frtig terjedő 
pénzbírsággal büntetendők. A községekre ki­
vetett büntetéseket a községi elöljáróság és a 
községtanacs viseli és csak azon esetben, ha 
a mulasztást bebizonyithatólag nem ők kö­
vettek el, érik a büntetések ez egész köz­
séget. Az esetben, ha a mulasztás szolgabirót 
is terhelné, a birság rajta is követelendő; 
rendezett tanácsú városokban

Legyen meggyőződve ön, hogy hasonló 
hivatalos functiók után nem vágyódom, de 
igen is kötelessége a törvény őreinek kérlel— 
hetjen szigort alkalmazni oly emberek irányá­
ban, a kik előtt se polgári, sem pedig vallási 
szentély nincsen, a kik törvény- és isten­
házából is dugáru-csarnokot alakítanak, és igy 
a polgári és vallási becsületet lábbal tiporják.

Ha bizonyítékot kíván ennek igazolásául, 
a helybeli m. kir. pénzügyőri biztosság szí­
vesen szolgál önnek olyanokkal; azokból majd 
megláthatja ön azt, hogy azon közegek, me­
lyektől ön az állam kenyerét megtagadtatni 
kívánná, hivatalos eljárásuk által csak a tör­
vény és vallás tiszteletben tartására törekedtek.

Ha ön nem más, mint vallási érzületének 
felháborodása folytán közölte meséjét e lap 
hasábjain, úgy azon felvilágosítások után láng­
pallost fog villogtatni azok ellenében, kik a 
hivatalos kötelesség teljesítésének okozói 
voltak.

F. S.

HETI SZE11LE.
kapitányt

illeti; kiktől a folyamodás másodfokban az al­
ispánhoz, alkiralybirókhoz, illetőleg a városi 
tanácshoz, harmadfokban pedig a belügymi­
nisztériumhoz birtokon kívül történik.

11. §. Az ezen törvényben elősorolt ül­
tetvények megrongálása mezörendöri kihágás­
nak tekintetik és az okozott kár megtérítésén 
felül 100 frtig terjedhető pénzbírsággal fenyi- 
tendö, mely az esetben, ha a károsító fizetés- 
képtelen volna, minden 5 forint után egy napi 
fogsággal helvetlesithetö, fennmaradván azon­
ban a netaláni bűnvádi rendes eljárás.

12. §. Az ezen törvény elleni kihágások 
büntetése, úgy az okozott károk nagyságának 
megállapítása közigazgatási utón történik és 
első folyamodásban megyék-, kerületek-, szé­
kes- és vidékekben a járásbelí szolgabirót 
(clullól) illeti.

Ruscsukban a múlt napokban Grigorje 
metropolitanál, ki Tirnovába készüli elutazni, 
értekezlet tartatott, melyen néhány képviselőn 
kívül negyvenen vettek részt Ruscsuk legelő­
kelőbb polgárai közül.

Általánosan azon nézet talált viszhangra, 
hogy a notablék gyűlésén nem kell indítvá­
nyokat beadni, se más oldalról származó in­
dítványokat támogatni, melyek a helyzet kö­
vetelményeivel ellentétben állnának. Igyekezni 
fognak egy mérsékelt pártot alakítani. Bulgária 
legjelentékenyebb kereskedői városának mo­
hamedán képviselői is elhatározták, hogy a 
bölcs mérsékletet fogják szem előtt tartani.

A ruscsuki mohamedánok által választott 
képviselők egyhangúlag azon meggyőződésü­
ket fejezték ki, hogy nagyban és egészben 
nem szabad elváiniok bolgár polgártársaiktól. 
A bolgárországi mohamedánok óhajlásai főleg 
három pontban foglalhatók össze: a vakuf

A fekete halál.
Dr. Bieziadeczkitöl hasonértelmü 

tudósítás érkezett az orvosi bizottságok meg­
oszlása felöl, mint Dr. Rózsahegyi távirata, 
melyet már múltkori számunkban közöltünk. A 
galicziai egészségügyi előadó még hozzáteszi, 
hogy a három részre oszlott bizottság talál­
kozási helyéül a zamjanovszkajai vesz- 
tegház tűzetett ki, hol az orvosok tiz napi 
vesztégzár alá fognak helyeztetni.

Lóri s-M e 1 i k o v gróf jelenti Zarizynből, 
hogy az asztracháni kormányzóságban s a 
kirgizek közt uj megbetegedési esetek 
nem fordultak elő. E távirat a Loris- 
Melikov gróf jelentéseinek, mint olvasóink 
vehetik észre, örökös sztereotyp kiadása; tartunk 
tőle, hogy nincs bennük köszönet. E jelentések 
még egyelőre beérik azzal, hogy az uj meg­
betegedéseket a foltos hagy máznak 

megyei utakon alkalmazott ut-őrök, a vas- tulajdonítják, — uralkodik is a foltos hagymáz(!) 
utaknál a vasúti őrök, a távirda-őrök, vala- nem egy helységben és területen, de hát azért, 
mint a megyei közbiztossági személyzet kö- pestis-eset nem fordult elő. Ily álutakon

Mielőtt ön a szentesített törvények kö­
zegei iránt a „jó magyar népben“ az ellen­
szenvet gerjesztené, tanítsa meg ön azokat, 
kiknek szószóllójául vállalkozott arra, hogy a 
törvényt tiszteljék; ha megtanította, akkor 
eljövend az idő arra is, hogy azoktól, kik az 
állam kenyerére az ön nézete szerint nem 
érdemesek, az állam kenyere megvonassék.

Addig pedig, ha Bajmoki urnák is jó 
szüzdohánya van, azt elrejtve fog kelleni 
tartania, mert azon fináncz, mely tegnap azt 
tette, holnap Bajmoki úrtól kérdezhetné: „ta­
lán a szent Péter dohányából való ez is?“...

Végül kijelentem, hogy e tárgyra vonat­
kozólag a nyilvánosság terén több 
nincsen.

13. §. Az említett ültetvények megőrzése 
hites mezei őrök (csőszök), az állami és szavam

*) Sajnálatos, hogy a tanterem szűk volta miatt 
csak néhányat lehetett a román fiuk közül fel­
venni.

*) e rovat alatt közlött czikkórt nem vállal fele- 
loséget a szerk.
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A takarékosságot magánéletében szinte a tnlságig 
vitte. Kalapot, ruhát addig viselt, amíg csak lehetséges 
volt. Nem törődött vele, ha megszólták is miatta. Pedig 
ifjabb korában nagy gavallér volt, s híres tánczos.

Mikor arról beszélt az ellenzék, hogy a posztó vám 
felemelése csak az osztráknak hoz hasznot, azt mondotta, 
hogy „viseljék az emberek annyi ideig a kabátot, mint 
ő, s akkor ugyan kevés haszna lesz az osztráknak!*

terjed ni mének és értékének hiva- * Az izraelita nőegylet tánezvi-
katona kötelezettség gnlma. E jótékony czéllal összekötött táncz- 

meghatározása és a mecsetek és medreszek vigalom egyike volt a farsang legszebb táncz- 
(iskolák) igazgatására kiterjedő autonómia. — mulatságainak. Hogy ez annyira sikerüli, a 
Valószínű, hogy a notabel-gyülés 42 moha- főérdem Eisensladterr.é úrnőt illeti, ki mint 
medan képviselője elfogadja a ruscsuki kép- háziasszony kedves modorával mindenkit le­
visel ok ezen alapelveit, s külön pártot alakit, kötelezett. Segédkezet nyújtottak az est síké­
in ely azonban a fejedelemséget illető minden réhez a bájos Schwarcz ilihalyné és Engel 
egyeb kérdésben alkalmasint a gyűlés konzer- Samuelné asszonyságok. A négyest 34 pár 
vativ elemeivel fog karöltve járni. tanczolla s a mulatság reggelig tartott.

Ha a „Vakít“ jól van értesülve, akkor * ö Felségeik a folyó évi april 24-ik
Oroszország valahára és pedig a végleges ki- napján ünnepelendő ezüst lakodalma alkalmara 
ürítés előtti utolsó órában nekikészül, hogy Torontalmegye közönsége e hó 24-én tartott 
végrehajtsa a berlini szerződés 22—ik pontját, rendkívüli közgyűléséből a küldöttséget, mely 
mely az okkupáló hadsereg létszámát 50.000 a megye törvényhatósága és összes lakossága 
emberben állapítja meg. Ugyanis azon 200,000 neveben az esetleg Budapesten idéző 0 Fel­
oroszból, kik inég most a Balkánfélszigeten ségeik előtt megjelenni és a vármegye üd- 
vannak, állítólag 150,000 ember visszatér ha- vözlő feliratát a legmagasabb trón zsamolyá- 
zájába és csak 50,000 marad Bulgáriában és hoz letenni fogja, a következőkep alakila meg: 
Kelet-Ruméliaban, két hadosztályra felosztva Hertelendy József főispán úr ö elnöklete alatt 
Skobelef és Stolypin tábornokok mint Daniul János alispán úr ö nagysága akadulyoz- 
hadosztaly parancsnokok és Dondukov- tatása eseten törvényszerinti helyettese, Po- 
Korzakov Ivrczeg mint főparancsnok ve- roszkay Béla főügyész, gr. Csekonics János, 
zénylele alatt. Csávossy Ignacz, gr. Karácsonyi Guido, br.

A hajorakelés részint Burgasban, részint Liptai Antal, Balás Frigyes, Kiss Elemer, Iía- 
Dedeagacsban fog történni. Ezen utóbbi hir racsonyi László, Tallián Béla, Iíupuszárovits 
azontian aligha valósul meg, mert a Dedea- Miklós, Szavits Döme, Eisenslädter Ignác/, 
gacsban hajóra szálló csapatoknak a Darda- Bakalovich Ágoston, Sztojanovils Vazul, Kulifay 
nellakon és a Bosporuson is at kellene mén- Lajos, Muncsics Kuzman, Vécsey István, Bielek 
niök, amit sem a porta, sem Angolország nem Vilmos, Mihalovich Miksa, Dr. Ebner Alajos, 
fog megengedni. Panics Lyubomir, Sierbanu Vincze, Ambrózy

Gyula, Bazsó Antal szajáni biró, Balagi Ferencz 
debeljácsi biró, Szekosan József nagy-toráki 
biró, Szanlho Károly tordai biró, Telbisz Ra­
fael ó-bessenyői biró, Theiszen János zsom­
bolyai, Szredojev és Budisin Gavra n.-kikin- 
dai, Scherer Kristóf franczfeldi, Radovánov 
Vásza jarkováczi, Mikus Janó antalfalvi, Rintye 
Fülöp tamásfalvi, Zsian Stefan bán.-komlósi, 
Mixich Vincze horv.-kécsai és Gradl Zsig- 
mond sándorfl lakosok.

Lázadás. Karlován a biróválasztás al­
kalmával zendülés tört ki; a csend helyreólli- 

áldozalot hoz a hazafiságnak; anyagi tására Kikindáról az ott állomásozó huszár- 
haszonra nem is számolt! De igen is századot kellett requirálni. Az esemény köz-
számol arra, hogy a t. előfizetők méltá- e™ordul‘- ™el,se!
nyolm fogják a szerkesztő munkáját, töjnk Eddig többtín elfogattak. 
és nem kívánják, hogy a szerkesztő es * Marhavész. A m. kir. kereskedelmi 
kiadó meg a lapra reáfizessenek. minisztériumhoz érkezett távirati tudósítás sze­

rint Gácsország tizenegy kerületében kiütött 
marhavész. E tizenegy kerület közül kilencz 

az orosz határszél mentében esik, kettő pedig, 
a Grabovi és Rutki, Sáros- és Beregmegyó- 
inkkel határos. A minisztérium a katonai fe­
dezet alatti szoros határzárt azonnal elren­
delte és — a határzár legszigorúbb fogana­
tosítása és egyáltalában az e körüli intézke­
dések fölötti szigorú ellenőrködés végett — 
a kereskedelmi minisztérium állategészségügyi 
osztályának derék vezetőiét Liptay István 
osztálytanácsost küldte ki a helyszínére.

* A szórakozott újságolvasó. Volt 
Kassán egy valóságos ujságholond, rendes 
habitué az egyik látogalottabb kávéhazban. 
Tudta már, mikor hozzák a lapokat a postáról, 
s mert a marqueur nem adta neki oda berá- 
mázás előtt (tapasztalta ugyanis, hogy akkor 
egyhamar rendbe nem hozhatja), segített neki; 
azután mind igénybe vévé, s kezdett olvasni, 
hol az egyikből, hol
távirati híreket mindegyikből, azután az új­
donságokat, s ezek közt legnagyobb érdekkel 
a rablásokat és rablógyilkosságokat. Ha azután 
jött a feketekávésvendég, ezek csak egyenesen 
hozzá fordultak, mert az újság mind nála volt, 
rendesen egy-egy lap minden kezében, egy­
néhány előtte az asztalon, az ölében, sőt az 
érdekesekre ráült, hogy egy könnyen el ne 
vehessék tőle. Ilyenkor aztán azt jegyezték 
meg róla, hogy Ujdonczi bele tette magát az 
újságba. — Mondom, egyenesen oda mentek 
hozzá e szavakkal: — Szabad kérnem, ha 
elolvasta! — nyúltak valamely lap után. O 
azután rendesen oda adta az egyik újságot, 
mert igen udvarias volt, sohasem mulasztván 

Méltóztassék! — hozzátenni. 
Egy nap felkereste a levélhordó a kávéház­
ban, pénzes levelet hozott neki, száz forinttal 
volt terhelve, ide kellett jönnie az aláírás 
végett, mert délután soha sem találta hon. 
Alá is Íratta vele Ujdonczi pedig feltöré, s 
miután a levelet elolvasta, a százforintos ban­
kót is kezdé elejétől végig olvasni, mert ő 
mindig olvasott; a jövő pillanatban azután már 
ritkán tudta, hogy voltaképen mit olvasott. 
Egy jó madár, ki már többször megfigyelte 
szórakozottságát, oda lép most rögtön, s e 
szavakkal: — Szabad kérnem, ha elolvasta!

százas után nyúl. Ujdonczi pedig nem 
tudván már, hogy mit olvasott szokásos meg­
jegyzésével, mert ép végig olvasta volt 
bankjegyet — méltóztassék! — oda nyújtja 

százast, és újra belé mélyed a lapok ol­
vasásába. Csak haza érve veszi észre a hiányt 
és csak hosszú gondolkodás után jat eszébe, 
hogy tulajdonképen mi volt a száz forintnak

IRODALOM.vagyon 
talos megállapítása, a A „Vasárnapi Újság“ február 23-ki 

száma következő tartalommal jelent meg:
„Zsedényi Ede“ (arczképpel). — Költe­

mények: „Beatus lile. Nő az alkony kétes 
árnya“ . . Vargha Gyulától. „Mint haragos 
szélvész“ . . . Lukács Ödöntől. ,A ki
örökké bujdosott.“ Igaz történet. Közli Eötvös 
Karoly. — „Az amerikai Baradla.“ A lurayi 
barlang Észak-Ainerikaban (két képpel: Az 
előcsarnok; a nagy terem.) — „Gróf Taaffe“
(képpel). — „A zulu-kafferek“ (arczkeppel).
— „Kormányintézkedések az 1737 —9-ki pestis 
idejűben Magyarországon.“ Dr. Szalay József­
től. — „A Begum ötszász milliója.“ Verne 
Gyula regénye. „Munkácsy Mihály első meste­
réről.“ — „Milyennek latszik földünk a csilla­
gokról ?“ (6 képpel), Hoitsy Faltól. —
„Apróságok Zsedényiröl.“ — „Levél Boszniá­
ból.“ — Irodalom és művészet. Közintézetek, 
egyletek, slb. rendes helirovatok.

A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
! negyedévre 2 frt., a „Politikai Ujdonságok“-kal 

együtt 3 frt.
Ugyancsak a Franklin-Tarsulat kiadó Ili- is szükséges a gyógykezeléshez, ezt nem lehet kitörülni, 

vatalában (Budapest, egyetemuteza 4-dik SZ.) a burnót itt gyógyszer, olyan, mint akar a Chinin, 
megrendelhető a „K ép e S N é P I a p“ és „P 0- j rhebarbara stb. Még pedig finom burnót kell. Mit? finom 
litikai Híradó“ legolcsól b hetilap a ma- I burnót? Hat mit tudja az a bolond, hogy az 
gyár nép számára, melynek előfizetési ára finom-e? Adjanak neki komiszát, s mondják, hogy finom,

« 1 hát elhiszi.

Volt neki „egy“ kalapja, melyhez hasonló nem 
létezett. Egyszer valaki megszólítja: „Ugyan kedves 
bátyám, hogy járhat ilyen kalappal?“ Zsedényi azt 
felelte: „Miért ne járhatnék? Hisz engem itt úgy is 
mindenki ismer.“

Egyszer ugyanez a valaki találkozik vele Párisban, 
s megint az a kalap van a fején. — Hát itt is ezzel a 
kalappal jár uram bátyám? Zsedényi mosolyog: „Hát 
miért ne járnék, mikor engem itt senki sem ismer.“

Egy alkalommal feltűnt előtte, hogy a lipótmezei 
tébolyda kiadasai közt egy ily tétel is szerepel: „burnót 
50 frt.“ — Az öreg nem győzött e fölött eleget zsém- 
belni. „Ötven forint tubákra! Hiszen akkor a szegény 
emberek egyebet se tesznek, mint egész esztendőn át 
prüszkölnek!“ Magyarázták aztán neki, hogy ez nagyon

burnót

félévre csak 1 frt. A „Háboru-Kronika
negyedévre a „Képes Nép I a p“-pal t frt., J
a „Vasárnapi Ujság“-gal 2 frt. 50 kr.,
a „Politikai Uj d o n s á g o k“-kal 2 frt.

A „Jogtudományi Közlöny“ 7-ik
száma következő tartalommal jelent meg: j

A jog- és államtudományi szakoktatás ; e ., . 3 „ , , . Zsedenvi epesen mordult Szendere: „Hat azokreformja. Dr. Groisz Gusztáv kolozsvári egye- ... : ,, . / . , m a nyugdíjasok közül senki se hal meg?“te mi tanar űrtől. — Tanulmány a vegrehajlasi 
törvényjavaslatról. Dr. Berkoyics Ferencz nagy-

Egy Ízben a honvédelmi minisztérium egyik nyug- 
dijtételénél haragosan kiáltotta „ez sok!“ Szende Béla 

\ igyekezett kapacitálni az öreg urat, s előhozta, hogy a 
: nyugdíjasoknak joguk van a nyugdijakhoz s azokat ki

Előfizetőinkhez.
Tisztelettel fölkérjük azon t. előfize­

tőinket, kik még mindig hátralékban 
vannak, hogy hátralékaikat minél előbb 
beküldeni szíveskedjenek, mert sem a 
szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nincs 
abban a helyzetben, hogy esztendőkön 
keresztül hitelt nyithasson.

A szerkesztőség megteszi kötelességét,
táblái Dirak kinevezése módjáról irt d cziKitre. királ . ár elf d4si estélvt adott a budavári királyi 
Pirovich Kalman kir. törvényszéki bíró urlol. j . ... v. , , . ... . ... , V. 1 . , . , ■ palotában, bicsuros kordován csizmában, s kardját két
- A hitelező, az adós es a jelzálog tulaj- kezében keresztbe tartva, ekkor mondá ntd]j4ra a

királynak, hogy mégis csak kár volt Boszniába bemenni s 
midőn este tiz órakor az mondá neki Andrássy gróf: 

| „gyere öreg a buffetbe együnk valamit, én éhes vagyok“ 
egész komolysággal és nyerseséggel, de tréfásán, ekkor 
felelte Andrássy grófnák : „Ha éhes vagy, eredj, én jól 
vagyok lakva Boszniával.“

donosa közötti jogviszonyok. Dr. Imling Konrád 
kir. törvényszéki biró úrtól, 
viszkereset biztonság hiánya miatt az elfoga- i 
dónál. Sztehlo Kornél úrtól.

Biztosítási

Követelés,
melynek érdemleges elbírálására hatóság nem 
található. H. Gy. úrtól. — A perköltségek 
kölcsönös megszüntetéséül. Kirchner Sándor 
perbetei kir. aljárásbiró úrtól. — Különfélék. 

Melléklet: Curiai határozatok. 1874-ben az öreg Deák betegeskedett és künn 
lakott a város erdőben. Egy Ízben meglátogatta őt 
Zsedényi teljes szalon öltözetben, fekete frakk bán és kissé 
szinehagyott kesztyűben. Deák ünnepélyesen, komoly­
sággal fogadta és ismételten megemelte előtte kalapját. 
Zsedényi bámulva kérdé:

— Kinek szól ez a nagy tisztelet.
— Egy régi jó ismerősömnek kit negyven év óta

a
8HRIIARAAÍ». Előfizetési ára évnegyedre 3 frt.

* Személyi hir. Megyénk szeretet fő­
ispánja Herteiendy József ö méltósága hiva­
talos ügyekben, néhány napra a fővárosba 
utazott.

A „Közigazgatási Lapok“ 8-ik száma 
következő tartalommal jelent meg:

Pénzügyi jog a régibb és újabb német 
államjog szerint. — A közigazgatási bíráskodás 
kérdése 1878-ban, Gruber Lajos. —Közigaz­
gatási szemle: Az adóvégrehajtásról. — Vegye­
sek. — Közigazgatási döntvénytár.

Előfizetési ára évnegyedre 2 frt. 50 kr.
Megjelent a Somogyi Ede által kitünően 

szerkesztett „Magyar Lexicon“ 21. és 22-ik 
füzete. A füzetekhez mellékletképen „Erőmülan“, j 
vízrajzi és magassági térkép van csatolva, j 
Egy füzet ára 30 kr. E munkálat megérdemli 
a pártolást.

* Közgyűlés. Torontalmegye közigaz­
gatási bizottsága folyó évi márczius 10-én, 
délelőtt tartja rendes havi ülését.

* Határidő hosszabbítás. A m. kir. 
pénzügyminister ur megyénk főispánjának mint 
a felsötorontáli á r rn e n t e s i t ő társulat 
kormánybiztosának kérelmére az artérvalósilási 
munkálatok befejezésére kitűzőit határidőnek 
folyó évi május végéig való meghosszabbítását 
engedélyezte.

* Halálozás. Zsedényi Ede, a derék, 
törhetlen hazafi, a képviselöhaznak legidősebb 
tagja, a takarékossag élő mintaképe, közéle­
tünk nagyrabecsült bajnoka, a protestáns egy­
ház főfelügyelője és legjótékonyabb híve, — 
csütörtökön reggel meghalt a fővárosban 74-ik 
évében. Áldás emlékére!

» Vabot Imre, az ötvenes évek hír­
neves Írója s több szépirodalmi lap volt szer­
kesztője, meghalt a fővárosban 59-ik évében. 
Áldás poraira!

* Halálozás. Báró Pírét Bélát és csa­
ládját súlyos csapás érte. Elvesztette Anna 
nevű 18 éves országos szépségű és művelt­
ségű leányát. A gyászjelentés következőleg 
hangzik: Báró Bihain-Piret Béla, ö cs. apóst, 
kir."felsége val. kamarása s neje, szül. Orczy 
Leona bárónő, sajat és gyermekei: Eugénia, 
Lajos, Leona és Gyula nevében szomorodott 
szívvel jelentik felejthetlen leányuknak, ille­
tőleg testvérüknek báró Bihain-Piret 
Annának, élte 18. évében, hosszas szen­
vedés után február 26-án, délelőtti fél 9 óra­
kor, történt gyászos kimúltál. — Az elhunyt­
nak hült tetemei február 28-án, délelőtti 11 
órakor, fognak Elleméren beszenteltetni s az 
elhunytnak saját kivánatára Budapesten a ke­
repes! temetőben örök nyugalomra tétetni. — 
Az engesztelő szent mise-áldozatok Elleméren 
és Diós-Jenőn fognak megtartatni. — Béke 
hamvaira!

nem láttam.
— S ki az a régi jó ismerősöd? kérdé Zsedényi.
— A te frakkod! feleié Deák.

1876-ban szokatlanul korán állt be a tél. Fütöttünk 
már októberben.

A pénzügyi bizottság javában tárgyal.
Egyszerre Zsedényi felkél a kályhához megy és

teletömi.
A bizottság tagjai valamennyien elszörnyüködnek. 
Ez a takarékosság urambátyám? interpellálják. 
— Igen, ez a magasabb takarékosság — replikáz 

Zsedényi. Ha hideg van, akkor ti elmentek s csak
sem

Mehner Vilmos kiadásában megjelent 
a „Képes Családi Lapok“ 9-ik füzete igen 
szép képekkel és igen érdekes tartalommal.
Mehner kiadó ur közönségével szemben igen ’ maeam áradok, és nem végezhetjük be ma 
lovagiassan jár el, amennyiben mindig többet a bud=etet Ez tehat 8 takarékosság az idővel. _ 
ád előfizetőinek mint amit Ígér. E számhoz , Es i§aza volt mé8 az nar befejeztetett a költseg- 
egy igen csinos színes jutalomkép van mellékelve. vetes tar§yalasa- 
Egy füzet ára 30 kr. Kisértsék meg olvasóink 
a megrendelést, igen meg lesznek elégedve.

másikból: Először a

A pozsonyi országgyűlésen javában folyt a vita 
s mindenki a beszélő szónokra figyelt. — Zsedényi szép 
fehér nadrágjában — akkor még fiatal volt s adott 
valamit külsejére is — ott ült az öreg Vay Leo előtt, 
midőn egyszerre valaki elkiáltja: „szakad a karzat.“ Az 
öreg Vay velük rémült a rémülőkkel s ijedtében két 
kezét Zsedényi vállára tette, s egy ugrással keresztül 
vetette magát feje jölött, földöntve asztalt, tintatartót, s 
a tinta Zsedényi fehér nadrágján folyt végig. — De az 
egyik nem vette észre mit cselekedett, a másik nem, 
hogy ki cselekedte. — Midőn aztán gyűlés végével együtt 
kifelé indultak, szemébe ötlik Vaynak a bemappázott 
fehér ruha.

Táborszky ésParsch jónevü zenemű 
kereskedésében legújabban megjelent: „Na­
rancs virágok“ keringő ifj. Fahrbach 
Fülöptől. Ára 80 kr.

Sebestyén Gyula világtörténetének 
2-ik füzete megjelent. E kitűnő munkát, melyet 
igen szép kiállításban Weiszman testvérek 
adnak ki, füzetenként 30 krért megszerezhető.

el a szót:

„Ugyan kedves Zsedényi mi történt nadrágjával.“ 
— Valami semmirekellő ijedtében keresztül ugrott 

fejemen, s az keresztelt meg ilyen szépen, — viszonzá 
a fiatal követ, nem is sejtve, kire mondja ki az ana- 
themát. — Hanem az öreg gróf se dicsekedett el vele, 
hogy ő volt az a bátor férfiú, s szótlanul elsompolygott.

APRÓSÁGOK.
Zsedényiröl temérdek jó ízű adoma maradt 

fönn, melyről nehányat a mai lapok szemelvényei után, 
néhányat pedig saját emlékünkből közlünk.

Az öreg urat egy kérdés az uj országgyűlések 
elején mindig rendkívül érdekelte. Ez a korelnökség 
kérdése volt. Az 1872-ki országgyűlés elején az ősz 
Gubody Sándor volt igazság szerint a korelnök, Zsedényi 
indítványára el is foglalta az elnöki széket, be is töl­
tötte azt istenesen, sőt öblös tajtpipáját bevitte haszná­
latra az elnöki szobába is. Zsedényinek nagy gyönyö­
rűsége telt Gubodyban, s rendkívül megszerette a nagy- 
körösieket is, hogy Gubodyt valamiképen otthon nem 
felejtették. Mert Zsedényi semmitől sem irtózott jobban 
mint a korelnökségtől, s azért Gubodyban annálinkább 
megmentőjét tekintette, mert Somssich Pál már az 
1860-ki országgyűlés végén azzal fenyegette őt: „No 
Edus, a jövő országgyűlésen te lészszesz a korelnökünk.“

Lotto-huzások.
Temesvár febr. 15-én: 18, 63, 64, 20, 52. 

Legközelebbi húzás márczius 1-én.
Brünii február 19-én: 89, 72, 80, 50, 56. 

Legközelebbi húzás márczius 5-én.
Budapest febr. 22-án: 61, 14, 80, 37, 85. 

Legközelebbi húzás márczius 8-án.
Szeben febr. 26-án: 68, 90, 79, 49, 82. 

Legközelebbi húzás márczius 12-én.

+ Halálozás. Jenopolyei nemes Bibits 
Miklós, melenczei gór. keleti esperes és szent­
széki ülnök, megyei virilista, a megyei köz- 
igazgatási bizottságának tagja, február 13-án 
rövid betegség után 59 éves korában elhunyt. 
A boldogult buzgó lelkész, jó családapa volt 

közéletben élénk részt vett s hazafias és 
loyalis magatartást tanúsított. Áldás és béke 
poraira!

a

a

a

s a

a sorsa.

HIRDETÉSÜK.
gehörigen, mit fijcm (Schalte Angcftellten, ferner (gapitaléjinfen* 
unb Sfentenfteuer, fcbltefjíid) bie jur öffentlichen 9ted)nung6* 
íegung Derpfticfitcten Unternehmungen unb Vereine roerben hie» 
mit aufgeforbcrt, binnen 14 Sagen Dom unten angelegten Sage 

gerechnet, bei ber ^ierftäbt. érnhtjaítung befiufe Ausfüllung 
ihrer ®efenntni§bögcn um fo geroiffer $u erfebeinen, roibrigen. 
fall« nach tiefem Serminc im Sinne beS ©efefceS oerfatjren 
roerben roirb.

SBom ©ürgermetfteramte ©r.--99ec6feref, am 20. Sebr. 1879.
Ludwig Kulifay,

8ürflcrmeijter.

mulasszak, mert ellenkező esetben ezen határidő eltelte 
után a torvény értelmében eljárás fog kovettetni.

A polgármesteri hivatal;ól N.-Becskereken, 1879. évi 
február 20-an.

(32-2.2)

A kereseti adó III. osztályába tartozó adókötelesek, 
nevezetesen ügyvedek, orvosok, kereskedők, gyártulaj­
donosok, korcs mórok os s mindazon iparosok, kik iparukat 
segédekkel űzik, továbbá mindazok,
IV. osztályába esnek fix fizetéssel bírnak, vegre a loke- 
kamat és* járadékadó, valamint a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és egyletek ezennel felhivalnak, mi­

jelen hirdetmény keltétől számítandó 14 nap 
alatt, vállomási iveik kitöltése ezeljából, az e városi 
számvevőségnél annál bizonyosabban megjelenni- el ne

8626. sz.k.i. 1878. Hirdetmény.

Kulifay Lajos,
polgármester. an

kik a kereseti adó
ÄMnbmöcbimg.

Ade 3ene in bie Őrroerbfteuer 111. Slaffe gehörigen 
©teiurpflicfitigen, als: Aboofaten, Doftorcn, fvanbcléleute, 
jyabrifanten, 2Birtí)e unb alle (Serocrbctrcibenben, mellbe mit 
©epilfcn arbeiten, bann jene in bie IV. Stoffe Srrocrbfteuer

3. 8626.

szerint a

9*

„ r,. ■Z, -/ -r ‘ v. . -

[ért, hogy t. 
izomat becses 
t nyilatkozott,

sóval man dók 
izolgiija
s Antal,
lügyőri biztos.

GZÉS.
Ifebruír 23. 
aga i román 
nemzetiségű 
merényletét, 

halaira 11 ellő 
liegjelent cül- 
Itelnek, kiket 
Is fokán illő, 
fénytelenül is 

hogy mi i 11- 
mely őket a 

llel, mintha a 
Itk volna fel 
|to“-ja a köz- 
Iszmeje lévén, 
I butít és ha­
liul u-alkudni, 
I (bosr.ork my) 
[bán csakis a 
b való vissza 
ellistikus esz-
kalan szegény 
Vagy nem ily
időn a nugy- 
s közoktatási 

eszméje, hogy 
p gyermeknek 
talasra, a mü- 
titásara, ezen 
népet akarják 
romár köznép 
múlni, csakis 
nyelvet meg- 

I. — Ily erő- 
Mszerabb té- 
ku községben 
í lapaszta om; 
jlödni es akar 
fontál- és te­
án ró nán! is- 
nagyarul, né- 
k sem vetkő- 
•t sem vallását, 
fel nem cse- 

ilt kuldötiségi 
>b is nagyobb 
gy a magyar 
zött-e ennek 
nk Gyülvészen 
eiket Magyar­
ról tanulni, a 
í nem tehetik; 
segely mellett 
cola állíttatott 
imán földész, 
kolávt I bírnak, 
?lv elsajátítása 
mán tözmon- 
i hány nyelvet 
ztelerdő )üs- 
zahuzódví, a 
ismerik a ro- 
tás módját, s 
értél, nélküli 
melyet aton- 

ég, rugécony 
ivévé tán né- 
csböl vált ré- 
ritudaiosan fog 
előre haladni, 

an, piszkásan 
ézengeni, hol 
lenézve, buta 
leri méltóságát 

uházkedva, 
módjára fog 

i. Jól tudja a 
nép, mily őr­
ei és kereske- 
ág és honvéd- 

Hany román 
lágyaiul, ráltak 
;ért ne tessék 
sokat tnevkez- 
ralább Torontói 

arra itt talajt 
szenved. F. S.

en r
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a 11 G rigorje 
észült elu azni, 
any képviselőn 
uscsulí legelő­

alt viszha igra, 
ai kell inditvá- 
I származc in- 
a helyzet ko­

riak. Igyekezni 
kilani. Buliária 
varosának mo- 
>zták, hogy a 
előtt artani. 
által választott 
heggyőzőcésü- 

és egészben 
lolgártársa klói. 
óhajtásai főleg 
ssze: a ' akuf

ízűk \ olta miatt 
ín fink köziü fel-
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;#Jelentés.(24—3.3)Pályázat.
A módosi szolgaidról járáshoz tartozó községekben 

üresedésben lévő, és alant elősorolt kororvos, továbbá 
községi és körszülésznői állomások választás utján esz- 
kózlendö betöltésére a pályázat ezennelI knratik.

Ezen állomások következők, s pedig:

279. sz. k. i. 1879.(35-3.1)2505. sz. ex 1879.

Árlejtési hirdetmény.
Torontálmegye részéről folyó 1879. évre szükséges 

írószerek és irodai szükségleteknek és pedig:

Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, hony 
helyben (főutcza, Joannovits-fele ház) ügyvédi irodámat 
megnyitottam.

(38-1.1)
NyDr. Szirmai Róbert.Magas- Széles- 

sága , sége A) Körorvosi állomás:
1. Szerb-Bóka Horvát-Bókával, 500 frtnyi évi fize­

téssel, és a megállapított látogatási dijakkal.
B) Községi szülésznői állomás:

2. Stefanfelden.
C) Körszülésznői állomások:

3. Szerb-Módos Káptalanfalvával.
4. Német-Modos a keresztúri lelepitvénnyel.
5. Csávoson, mely körhöz Gaád es Fodorháza tar-

Sulya
A beszerzendő czikkefc 

megnevezése centiméter
Pályázat. (36-2.1)

I í II!
6 44 1 36 88 42 1.5 

6 75 1 36 8-8 42 1 5 

32 2.4 42 1 5

Az „Első Nagy-Kikindai takarékpénztárnál“ lemondás 
folytán üresedésbe jött könyvvezetői állomás betöltésére 
ezennel pályázat nyittatik.

Pályázók felhivatnak miszerint kellőkép felszerelt 
folyamodványaikat alóliroltnal f. é. márczius 10-ig 
sák be.

140 rizsma kisfogalinazati diósgyőri 
papír Nr. 2 á 500 iv . . .

140 rizsma irodai kórulmetszetl diós­
győri papír Nr. 2 á 500 iv 

40 rizsma irodai fenyes gyarpapir
á 500 iv...............................

1 rizsma nagyobb ministeriális pa­
pír á 500 iv..........................

24 rizsma kisebb ministeriális papir
á 500 iv................................

1 rizsma nagyobb median papir
á 500 iv...............................

20 rizsma kis szürke boríték papir 
á 500 iv...............................

heten
nyuju

tozik. Ezen állomás évi javadalma 1500 ft.
Kelt N.-Kikindán, 1879. évi február 22-én.

-P- 46. Szerb-Bóka Horvát-Bókával.
7. Szerb-Neuzina Horval-Neuzinával, végül
8. Tógyer—Gyér, székhely Gyér.
A jelzeit állomásokkal 90 frtnyi évi fizetés, és

látogatási, majd ápolási dijak járnak.
Ezekre nezve a választás a vonatkozólagos község­

házakban, továbbá a kövelkező napokon és időben fog 
megtartatni:

I. Szb.-Bókán 1879. évi márczius 5-én d. e. 10 illetve

39 — 25 —

34 2-4 42 1 5 Wolsinger.
igazgató.

A nema

49 — 31 —
Egy i

maga pari 
belő rosszé 
Nálunk ne 
nulnak se.i 

Szemé 
jelenetezi
bői 1848- 
fejlődött. | 
lete nemq 
egyenes 1 
talán mé<

34 2-4 42 1.5 Hirdetném.24 rizsma nagy szürke boríték pa­
pir á 500 iv..........................

8 rizsma nagy szürke burkuló pa­
pir á 500 iv..........................

i I
39 51 50 0-5

11 órakor.
II. Stefanfelden ,,

III. Szb.-Módoson,,
IV. N.-Modoson ,, 
V. Csávoson

A „Torontalmpgyei takarék- és hitelbank“ részvé­
nyeseinek f. hó 16-an tarlóit XI. rendes közgyűlésében 
hozott határozat folytán az intézeti részvények

8. száma szelvényei 6— G fltal.
és ugyanazok

9. száma szelvényei fttal
az intézet pénz-

i -én ,, 10 órakor,
-én ,, 10

én ,, 11
ll-én ,, 10
13-án ,, 11
17-én ,, 11

Miről a pályázni kívánók törvényszerüleg okmányok­
kal támogatott kérvényeiknek a választást megelőző napig 
hozzám leendő beterjesztése czéljaból értesiltetnek. 

Módoson, 1879. évi február 2-án.

63 2-2 89 5 4
100 kilo szürke nagy formájú lemez papir (csomagolás 

végett),
40 skatulya alumínium toll, minden skatulya 4 db nyéllel 

ellátva,
10 csomag 560 gramm súlyú legfinomabb spanyolviasz,

finom

5755
557)55

555555

5555*755

VI. Sz.-Neuzinán,, 
VII. Gyéreit

n5555

55555555

50 560
váltatnak be a rendes hivatalos órákban 
táránál.

3 kilo vörös karininténta,
20000 darab középszerű vörös ostya Nr. 8,

10 kilo vastag szürke spárga (Rebschnur),
15 „ középszerű szürke spárga,
5 „ egész vékony fehér spárga,

60 nagy motring fejéritlen czérna,
15 darab porseprö, 

sörteseprő,
szemétlapát bádogból, 
gyertyatartó rézből,

10 „ papirolló,
10 „ íéntatartó portartóval együtt fából (nagy),
20 „ üvegecske kék stampiglia-festék,

720 s csomag 560 gramm súlyú Milly-gyertya (hatos)
átengedése tekintetében f. 1879. évi márczius 17-én reg­
geli 9 órakor a megye székház nagy termében nyilvános 
árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni kívánók 240 frtnyi 
bánatpénzzel ellátva azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy :

a) az elősorolt czikkek beszerzésére az árlejtés min­
den egyes czikkekre külön fog megtartatni, s az egyes ro­
vatoknak az utón elérendő legcsekélyebb árai összevéve az 
összes rovatokban elősorolt czikkek beszerzésére ezeknek 
egészbeni összege fog újból árlejtés kikiáltási árat szolgálni, 
magától érlelődvén, hogy a mennyiben az összes czikkeknek 
árlejtés alá ekénti bocsátásával az összes rovatokra nézve 
csekélyebb ár éretnék el, mint az egyes rovatokra telt aján­
lati összegre nézve, ez esetben az egyes vállalkozónak az 
egyes rovatokban foglalt czikkek előállítására tett ajánlataik­
ból származó jogok és kötelességek önként elenyészetteknek 
tekintendők lesznek.

Miről a t. ez. részvényes urak oly megjegyzéssel 
8- és 9. számú szelvények szám- 

szerint való feljegyzésére az intézeti könyvvezetőségnél 
űrlapok díjmentesen kaphatók.

Es in
küzigazgal 
ténhetik. 
Grünwalcn 
nek !

értesiltetnek, hogy aLebánovich István,
szolgabiró.

(25—3.3)Pályázati hirdetmény.775. sz. 1879. Az igazgatóság.(33—2.2)15
15 A tied 

műnkbe v 
künk az 
eszközök 
hatalmim d 
nünket s -n

Bresztovácz községjegyzői állomás üresedésbe lévén, 
ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fejezetének 83. §-a 
értelmében választás utján leendő betöltésére határidőül 
1879. évi márczius 13-ának reggeli 9 óraja, helyül pedig 
Bresztovácz községháza tűzetik ki.

A pályázni kívánók, kik a fenthivatolt t. ez. 74. §-ban 
előirt jegyzői vizsgát Torontálmegye szakbizottsága előtt 
letették s az itthelyt divó, úgy a magyar riyelvbeni jár­
tasságukat igazolják, kellőleg felszerelt folyamodványaik­
nak a választást megelőző napig alólirotthoz leendő be­
nyújtására felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött készpénz fizetés 400 ft. 
és lakbér-váltság 60 ft., két öl lágy tiizi fa, továbbá 
szerződésektől 3 ft., osztály-levelekért 5 ft., végre folya­
modványokért, panaszlevelekert 1 frt. van feljogosítva 
a felektől követelni.

Kell Pancsován, 1879. évi február 3-án.

10

Ajánlkozik szolgálatba
egy jó maga viseletű 27 éves férfi, m. kir. szab. ál. honv. 
lov. számvevő őrmester, ki több féle nyelven beszél, külö­
nösen ajánlja magát földes uraságoknak mint irodavezető, 
ispán, gazdatiszt vagy főlovásznak.

Szolgálatba bármikor léphet. — Levelet a kiadóhivatal 
J. S. czim alatt kér. (19 — 5.4)

leg megb 
Apponyi 
rüilennek!

A min 
dűli nemz. 
sitéssel 
egyedik ón 
elháríthat iJ 
hetnők ne 
további f?i 
késedelem 
végzetes u 
hitbkii rikaia 

Borzod 
gyamúlta a 
törölnek e 

A neu 
és az „ed 
nevezi ez 
szerüllenn 

Appon 
zeliségi ofl 
ha Pollit ij 
házban. íd 
is élvezi i 

Az „J 

bán azon 
ellen: „hd 
odáig lej 
pusztulni 
és mi! ha 
selötől, u| 
magyar 
n e in z e t J 
eltokar.j 
beszéde 
m a z t a.

Diva a 
ben a ni

91fo$ieiifroiibdnmc=®erfmif.
3rt ben t)err)d)afttid)en 33aumjd)ulcn $u Rugeudorf, 

ciné fialbc ©tunbe Don @cga.@g. = ®hörgp unb ©dnfffatjrifanat 
entfernt, finb circa 40,000 Stück 3=jai)ngc, Dcrpfímijte, 
3 Sieter bofie, 2'/2— 3'/2 Zentimeter bicfe, fdjön gezogene 
Akazieu-Kronbäiime ab^ugeben. 1 ©tuef 10 fr., 100 ©t. 
10 fl., 1000 ©t. 90 fl.

ferner circa 1000 Stück ocrpflange, 2- 3 SOieter hohe, 
bufdjig gezogene Birkeu-tiäumchcn, 1 ©tücf 30 fr., 50 et. 
13 fl., 100 ©t. 24 fl.

Radosavljevits,
szolgabiró.

711.sz. 1879. (27-3.3) j
A Dolova községjegyzői állomás üresedésbe jővén, 

ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fejezetének 83. §-a 
értelmében választás utján leendő betöltésére határidőül 
f. é. márczius 15-ének reggeli 9 órája, helyül pedig 
Dolova községháza tüzelik ki.

A pályázni kívánók, kik a fenthivatkozott t. ez. 74. 
§-ban előirt jegyzői vizsgát Torontálmegye szakbizottsága 
elölt letették s az itt divó, úgy a magyar nyeivbeni jár­
tasságukat igazolják, kellőleg felszerelt folyamodványaik­
nak a választást megelőző napig alólirotthoz leendő be­
nyújtására felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött fizetés készpénzben 
480 ft. szabad lakás és a magány-munkálatokért a köz­
séggel meghatározandó dijak.

Kelt Pancsován, 1879. évi február 1-én.

Pályázati hirdetmény.
b) az árlejtésre kitűzött határidőt megelőzőleg 1879. 

évi márczius 16-án déli 12 óráig az alispárii hivatalnál le­
pecsételt ajánlatok is beadhatók, ezen ajánlatok czikkenként 
leendők, az ajánlat egész összeg után számítandó 10%-nyi 
bánatpénzzel és a szállítandó mintával 50 kros bélyeggel 
ellátott és bepecsételt levelekben azon világos megjegyzés­
sel, hogy a feltételek a vállalkozó előtt ismeretesek, s hogy 
azokat az megtartani magát feltétlenül kötelezi.

Az írásbeli lepecsételt ajánlatok az árlejtés befejeztével 
nyittatnak ki, későbben benyújtott ajánlatok nem fognak fi­
gyelembe vétetni.

c) a vállalkozók kötelesek a czikkeket azon minta sze­
rint előállítani, melyet az árlejtési küldöttség, a megyeház 
nagy termében fog közszemlére kitenni.

Az árlejtési feltételek a szokott hivatalos órákban 
megyei számvevői hivatalnál betekinthetök.

Utóajánlatok semmi szin alatt el nem fogadtatnak.
Kelt Nagy-Becskereken, 1879. évi február 20-án.

Torontálmegye alispáni hivatala.

©rüjíidj 9íogcní>orf|dje ©utétiertMltung 
in 9togciiborf, (^oft (£tföj)íclcí).(31—3.2)

Dr. HÄNDLER MÓRj ;
orvos és sebésztudor, szülész és szemész,^

gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biz­
tosítása mellett mindennemű ....

a
Radosavljevits,

szolgabiró.

titkos betegségeketPályázat.805. sz. (26-3.3)

A jabukai községjegyzői állomás megüresedvén, 
ennek az 1871. évi XVI11. t. ez. VI. fejezetének 83. §. 
értelmében választás utján leendő betöltésére határidőül 
1879. évi márczius-3-nak reggeli 9 órája, helyül pedig 
Jabuka községháza tüzelik ki.

A pályázni kívánók, kik a fenthivatolt t. ez. 74. §-ba 
előirt jegyzői vizsgát Torontálmegye szakbizottsága elölt 
letették s az itthelyt divó, úgy a magyar nyeivbeni jár­
tasságukat igazolják, felszerelt folyamodványaiknak a vá­
lasztást megelőző napig alólirotthoz leendő benyújtására 
felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött javadalmak : készpénz- 
fizetés 450 ft. és szabad lakás, 100 ft. egy segéd fizetésére 
magány-irásbeli munkaiatokért a község által meghatá­
rozott árszabály.

Kelt Pancsován, 1879. évi február 3-án.

7707. sz. 1878. tkv. (39_3 jj

Árverési hirdetmény.
A módosi királyi járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság által ezennel közhírré tétetik, hogy, — miután a 
7707. ex 1878. számú végzéssel Herczfeíder Izidor buda­
pesti lakos végrehajtatónak, Napholtz Mátyás n.-becskereki 
lakos mint végrehajtást szenvedő alperes ellen 8939 frt. 
94 kr. töke s járulékai iránti ügyében a Velika grédai 
116. számú tjkönyvben A. I. alatt 116., 118,, 137. és 141. 
részlet-szamok alatt felvett ingatlanok s tartozékaiból 
álló és 175,320 ftra becsült birtokra elrendelt és folyó 
1879. évi február 24-ik

1) az önfertözésnek minden követkéz-1 
ményeit, u. m.: az ingerlékeny gyregesé-1 
get, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget |
(elgyengült férfieröt), ||

2) hngycsöfolyásokat (még idülteket j||
is), a neznzörészek buja kóros fekélyeit || 
és másodrendű bujakórt minden alakjai-® 
bán és elcsúfításaiban; N

3) hugycsöszüküléseket; 1
4) fris s idült nyákfoiyásokat nőknél, az 

úgynevezett fehérfolyást, és az onnan eredő
am~

napján megtartott első árverés 
árverezők hiányában meghiúsult, — a most részletezett 

folyó 1879. évi márczius 26-ik napjanak dél­
előtti 10 órakor Horvat-Neuzina községházánál tartandó 
második árverésen a becsaron alul is eladatni fog és hogy 
minden venni szándékozó köteles a becsárnak tiz száztoliját 
a kiküldött kir. közjegyző kezeihez letenni, a többi ár­
verési feltételek a helybeli telekkönyvi hivatalnál vagy 
pedig a birói kiküldőit módosi kir. közjegyzőnél a hiva­
talos órákban betekinthetök.

birtok a

Radosavljevits,
szolgabiró. Ez ismagtalanságot;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és minden­

nemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 
1-ig, délután 3 órától 5-ig,

2 órától 8-ig.
Lakik: PESTEN, belváros, kigyó-uteza 1. szám, 
kígyó- és városház-uteza sarkán, (Rottenbiller- 

féle házban) I-sö em., bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 

IW" adatik, és a gyógyszerek megküldetnek. "•B

Galandféreg (Pántlika-giliszta)
6 óra alatt kihajtatik.

>

Régi, j
a rósz, mi 
lenne.

Pályázat.109. sz. k. i. (37—3.1)

vosi állomás megüresedvén, annak választás ^tján^kendő 
betöltésére a pályázat ezennel kiiratik, s választási határ­
napul f. évi márczius 26-ik napjának d. e. 10 órája Já- 
nosföld községházánál kitüzetik. J

Ezen orvosi állomással évi 500 frtnyi fizetés, valamint 
minden látogatásért nappal 40 kr., éjjel 1 ftnyi községi kép­
viselő testületileg megállapított dij élvezete van összekötve.

Felhivatnak tehát a pályázni óhajtók, hogy az 1871-ik 
évi XVIII. t. ez. 74-ik, valamint az 1876-ik évi XIV. t. ez. 
43-ik, illetve 143-ik §§-ai értelmében felszerelt folyamod­
ványaikat a választást megelőző napig az alólirt szolgabiró- 
ságnál benyújtsák.

Kelt Párdányban 
bruár 20-án.

Torontálmegyébe kebelezett Jánosföldön

Kelt Mudoson kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1879. évi február 25-ik napján.

Iviönt
egy egész i 
máshol annj 

Meghal 
tagja; int J 
tudata csa q 
éjeiben marj 

Elhullil 
azért, hogj 

Mindéi 
nél igv vail 
adó-execu I 

Nézzül 
Ott b, 
Egy iJ 

két állnak 1 
özvegy as.-d

és estve
Pályázat. (34-3.1) ■ |

O-Szivácz községjegyzői hivatala által rendszeresített 
adótiszti állomásnak kinevezés utján leendő betöltésére 
határidő f. é. márczius 20-ig ezennel kitüzetik.

Pályázni kívánok kötelesek beigazolni, hogy a jegyzői 
szigorlatot letették és a magyar, szerb és német nyelvet is 
bírják.

a

Ezen állomással évi 600 ft. fizetés van egybekötve.
A folyamodványok alulirt nevére czimzendök.

Zsupauszky Lyubomir,
aljegyző.

szolgabiróságnál 1879-ik évi fe-

Hertelendy Imre,
szolgabiró.

•Ma

(14-48.5)

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes. Főmunkatárs: Dr. Szentklaray Jenő. Nyomatott kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
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